
Az ötödik kerületben, hol 
községi pért aratott teljes diadalt 
ylános és Lanto s Lajos rendes 
és Hevesi Lőrinc póttagul 
tott meg.

A harmadik kerületben Tary Endre 
s Kovács Imre mint rendes és S e- 
e s György mint póttag választattak meg.

A negyedik kerületben rendes tago
kul Lantos Lukács, 1> á n í i M. Sán
dor, póttagul B o z ó T. Kálmán lettek 
megválasztva.

Az egyik fővezér, ki a honatyák kö
zött is hangadó állást foglal el, már egy héttel 
a választás előtt hazajött ős hazájába — 
mert mostanában a békésmegyei jó tót

Hogy népünk e választásnál saját 
ggyözödését követte-e, avagy magát nagy 

hangú frázisokkal hagyta elkábitani — a 
magunk részéről kutatni most már egész 
fölöslegesnek tartjuk. A jövő fogja bebizo
nyítani azt, hogy váljon helyessen válasz
tottak-e vagy nem.

Bővebb magyarázatokba nem bocsát
kozunk, némileg megvilágítják a helyzetet 
az alábbi sorok, melyek egv oly egyéntől 
származnak, ki a pártoktól távol állva nyu - 
godt szemlélője volt a választásoknak.

A beküldött cikket egész terjedelmé
ben a következőkben közöljük.

„Múlt hó 23-án zajlott le nálunk a 
községi képviselő választás a kedélyek leg
magasabb fokú izgatottságával, az eddig 
csakugyan soha nem tapasztalt lázas ér
deklődés mellett, mely azt is eredményezte, 
hogy a szokott 100—200 szavazat helyett 
most majdnem 1000 szavazat adatott be. 
A választás eredménye az alábbi sorokban 
összefoglalva a következő :

Az első kerületben a „községi 
pár t“ összes jelöltjei megválasztattak, 
névszerint: B o z ó János és Kertész 
Mór rendes tagok hat évre. P á 1 i n k ó 
Flórián rendes tag három évre és pótta
gul KeresztesÁ

A második kerületben megválasztattak : 
Szilágyi Ferenc és H a á 
rendes tagokul ; póttagul : Szécsényi 
Lukács.
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atyafiak között jár kell s a magyarosodást 
terjeszti ( ? ) megfujta a harci riadót, ki
tűzve a 48-as nemzeti szinü lobogot és 
„ha most kormánypárti polgárokat fogtok 
választani képviselőül, azok eladják a falut 
most állunk azon az időponton, hogy is
mét a 48 előtti időkbe vethetnek benne
teket vissza, ha pedig ezt nem akarjátok 
úgy csak egy mód van, hogy ez átkos 
emlékezetű sorstól szabadulhassatok ; rám 
kell halgatnotok és az általam ajánlatba 
hozott 48-as érzelmű jelölteket kell megvá
lasztanotok képviselőkulu — kiadott procla- 
mációja mellett ajánlta jelöltjeit választásra 
kik között, Ö maga és vezértársa is köz
tük valának.

Ez volt a kiadott jelszó és hatását — 
sajnos még a mi munkás népünknél hol 

fajta hangzatos kiáltványok termé
keny talajra találnak — nem tévesztette el.

Hanem eyry örvendetes jelenség még 
is mutatkozott e választás alkalmával, köz
birtokosaink s munkás népünk jó része, 
és az iparos osztály pedig kivétel nélkül 
állást foglaltak a jeles honatyák s népve
zérekkel szemben ; ugyanis népünk előre 
látóbb s felvilágosultabb része keserű ta
pasztalatok után belátta már, hogy fel 
arany annak ami fénylik, belátta, hogy biz 
azok a szép hangzatos, lelkesültségre szánt 
duzzadó ígéretek amit már hat év óta az ön
kéntes honatyák hangoztatnak csak ígére
tek és üres frázisok s nemcsak hogy ez 
valamikor teljesülésbe mehetne, sőt kultu- 
railag, úgy szellemileg, valamint anyagilag 
is határozottan hátrább állunk amióta e 
kitűnő urak kezelik a község kormányát. 
Ez tény mit adatokkal lehet igazolni.

Mindezen tanulságok levonása után 
úgy birtokos valamint derék iparos pol
gártársainknak szives figyelmökbe és jó 
indulatukba ajánlom, hogy szem előtt tartva a 
község minden irány báni haladását — az 
értelmiséggel karöltve hasson oda, hogy a 
jövőben hason alkalmakkor ily lankadatlan 
az ügyhöz méltó — buzgó kitartást tanú
sítsanak, ez esetben a küzdelemnek 
dig fényes eredménye lesz 
siker elmaradhatlan.

Csak bátran előre !“

az e

e se

min- 
igy a biztos

IC. T.

Mi, a magunk részéröl csak annyit 
tartunk szükségesnek még kijelenteni, hogy 
most már a község jól felfogott érdeke 

kívánja, hogy a választási harcok ál- 
fel költött pártszenvedélyek 

ismét nyugodni térjenek. A megválasztott 
képviselők pedig egymással karöltve mint 
jó barátok együtt s ne mint ellen
ségek egymás ellen küzdjenek.

azt
tál álmából

Iparos kör.
Mindszent község derék iparosai kibontot

ták a haladás zászlóját, a mely magasra emelve 
s a márciusi langyos szellő által lengetve, az 
ébredő természettel együtt felébredt iparosokat 
egymás után gyűjti maga alá egy iparos kor 
létesítése érdekében.

Valóban ideje már, hogy iparosaink 
ily kört alapítsanak ; ideje már, hogy a magyar 
iparos legszebb erénye : a haladni vágyás fe
lébredjen köblökben s a mozdulatlanul 
t e s p e d ő, mindent mellőző s magát 48-asnak 
c s u f o ló körből, hol aj elenlegi veze
tés mellett sem szellemi, sem erkölcsi táplálé
kot nem nyerhetnek — kilépve, a kibontott ha
ladás zászlója alatt községünk és édes hazánk 
érdekében működjenek.

Mert, hogy az említett kör vezetői előtt 
nem a jótékonyság gyakorlása, sem a közműve
lődés terjesztésének biztató szelleme lebeg, mi
dőn a küzdtérre lépve bömbölő szózatuknak 
érvényt szerezni akarnak, a most lefolyt köz
ségi képviselő választások alkalmával is fénye
sen bebizonyult.

A mai kor színvonalán áll-e az ilyen ve
zetésű kör, mely egész éven át alszik ; mely- 
lyel vezetői éven át mit sem tőrödnek s csak 
akkor lépnek elő, midőn egy tömeget akarnak 
saját céljaikra felhasználni, a mint ez most u 
történt ?

egy

Nem ! !
A XIX. század utolsó tizedében az álta

luk hangoztatni szeretett szabadság, egyenlőség 
és testvériség m igasztos elveit a polgáron: már 
tökéletes értelmében bírják s nem fog
ják magukat egyesek által az orruknál fogva 
vezetni engedni.

A mindszenti derék iparosok tüntetőleg 
adták az illető „vezér** uraknak ezeket tudtul 
az által, hogy a most lefolyt képviselő válasz
tásoknál náluk a vezér urak frázisai süket fü
lekre találtak s szabad meggyőződésük szerint 
érvényesítették polgári jogaikat.

Társaséletünkre nézve egy uj és korszak- 
alkotó eszmét pendítettek meg iparosaink az 
iparos kor létesítése által, üi kör községünk társa
dalmi életét emelni, jótékonyságot gyakorolni 
stb. lesz hivatva.

Fényes jövőt jósolhatunk e felállítandó 
körnek ; az inteligens osztály bizonyára teljes 
erejéből pártolni fogja azt, mert iparosaink a 
mindszenti társas élet megmentését tűzték ki 
feladatul a vak pártviszályok ellen.

Üdvözöljük e téren, derék s minden szép 
s nemes iránt lelkesedni tudó iparosainkat. Mi
dőn nemes törekvésükben támogatóul igérke- 
kezünk, kérjük: emeljék még masabbra a ki
bontott zászlót, hogy az a langyos márciusi 
szellő által lengetve, oda súghassa az illető, 
magukat a magasban képzelő uraknak : h á t- 
rább az agarakkal!

ú
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HIRDETÉSEKET
nyílt-téri közleményeket a kiadó hivatal jutá

nyos ár mellett közöl.

•1
SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

Diamant Manó nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények 
előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.
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Alig zajlottak le a községi képviselő 
választások. Még a felizgatott kedélyek 
meg sem nyugodtak, már egy uj, talán 
még fokozottabb érdeklődésű — válasz
tási küzdelmeknek nézhetünk elébe. Már 
is, midőn még a választás határideje sincs 
kitűzve, megindultak a nálunk már egész 
megszokottá vált korteskedések.

Szép dolog az alkotmányos választási 
szabadság, csak az a baj, hogy e válasz
tási szabadság csak a papíron van, de 
nem a gyakorlati életben. Az ellenzéki po
litikai lapokból naponta olvashatjuk, hogy 
a kormány hatalom —- avagy egyes na
gyobb földbirtokosok a hatóság segítségé
vel mint gátolták meg itt vagy amott a 
„nép“ érzelmeinek őszinte nyilvánulását — 
mint gátolják a választókat alkotmányos 
joguknak szabad gyakorlatában.

Nem tudjuk, váljon e világá kürtült 
hírekben mennyi a tiszta igazság s 
mennyi abban a körte sí ogás. Azt 
azonban tudjuk — személyes tapasztalat
ból tudjuk — hogy Mindszent községében 
a szabad választói jog legnagyobb ellenségei 
éppen azok, kiknek politikai elvi programjuk 
éppen e fő ponton alapszik : „S z a- 
b a d s á g.“

Láttuk — tapasztaltuk a legközelebb 
múlt választásokon is, hogy a „nép“ nem 
mindenütt befolyásoktól m e t 
szabad akarata szerint adta e 
szavazatát.

Láttuk és hallottuk, hogy mint hur
colták hajánál fogva a helybeli 48-as kör 
vezér egyénei az országos politik it a köz
ség választási harcaiba.

Láttuk és hallottuk, mint igyekeztek 
elhitetni az Ígéretek sok féle nemeit a 
választó polgárokkal, de sőt nem riadtak 
vissza még a fenyegetésektől sem, hogy a 
48-as párt jelöltjei mellett szavazzanak.

Mi már többször óva intettük közsé
günk lakosságát, hogy akkor, a midőn a 
község belügyeinek vezetéséről a rendelke
zési jog kezükbe van letéve, ne hagyják 
magokat holmi hangzatos párt frázisok ál
tal vezettetni, hanem csak is a község ér
dekét tartva szem előtt, adják be szava
zatukat.

(2.) Mindszent március 1. „Mi

Elöljáróság és tisztviselők.

Harmadik évfolyam. 9. szám.d s z e n t-S z e g v á r és Vidéke11

Kifejeztük már többször, kifejezzük is
mételten rosszalásuukat a község belügyei- 
nek vezetésére erőszakolt politikai elvek 
miatt. Nem helyeselhetjük a 48-as párt 
vezér egyé nyelnek a legközelebbi választá
sokon tanúsított erős politikai színezetű 
eljárásukat. Hagyjuk az országos politikai 
kérdéseket az országgyűlési képviselők vá
lasztására, ekkor jogosultnak tartjuk a párt 
mérkőzéseket. Ekkor ki lehet bontani a 
párt elvek zászlóit, de hagyjuk mindeze
ket nyugodni akkor, midőn a község ha
tározott kárára szolgál ily nagy elvekkel, 
ily, az országra csekély fontosságú ügynél
— azt a harcba bele vonni, de sőt a po
litikai párt elvnek is határozott kárára.

Mindezeket előre bocsátottuk azon 
reményben, hogy olvasóink ebből a tanul
ságot kivonva, a legközelebb megtartandó 
elöljáróság és tisztviselők választásánál nem 
a politikai meggyőződés és elvek, hanem 
csupán a község érdekét fogják szem előtt 
tartani és azon egyénekre fogják szavaza
taikat adni, a kikről meg van győződve, 
hogy a beléjük helyezett bizalommal visz- 
szaélni nem fognak és kiket ez állásokra
— tekintet nélkül az illető egyén politikai 
hitvallására — méltónak tartanak.

kai érzelme szerint mérlegeljük, nem he
lyes, sőt nagyon is igazságtalan.

Megyegyűlés.
Február hó 24 és 25-ik napjain tartotta 

meg Csongrádmegye törvényhatósága a rendes 
téli közgyűlését Zsilinszky Mihály főispán el
nöklete mellett.

**

Zsilinszky főispán pontban 10 órakor nyi
totta meg a közgyűlést, üdvözölve a szép szám
mal megjelent bizottsági tagokat, kijelenti, hogy 
mielőtt a tárgyak elintézéséhez fognának 
szomorú kötelességet kell teljesítenie. Kell, 
hogy megemlékezzék boldogult elődjéről, Rónay 
Lajosról, ki Csongrádvármegyének 18 éven át 
volt főispánja.

Szép és hatásos beszédben méltatta Rónay 
egyszerű, nemes jellemét, kit azon kevesek 
eggyikének tart, kik minden feltűnést kerülve 
szerény munkálkodásban töltik idejüket. Indit- 

Rónay halála fölötti fáj
dalmat a törvényhatóság iktasa jegyzőkönybe 
és a családhoz részvét iratot intézzen. A köz
gyűlés a főispán indítványát egyhangúlag el
fogadta.

egy

ványozta, hogy

A közgyűlés első tárgyát Kárász Anna 
arcképének leleplezése képezte.

A leleplezés előtt Kiss Zsigmond l>. tag 
nyékát egy rut kortesfogás. Halljuk, hogy egy gyönyörű, költői emelkedettségű emlékbe- 
a 48-as párt egyik vezéregyéne, ki az 8íédet tartott, melyben a Kárász család törté
elöljáróság és tisztviselők választásának netét r8vid vázlatban ösmertette egész Kárász 
harcába is minden áron a politikát akarja Anna e ritka jótékonysága művelt lelkű hölgy, 
bevonni, egy köztiszteletben álló, régi nek haláláig. E nemes azivű nőnek története 
tisztviselő ellen, a ki véletlenül nem tagja kit a aora igazságtalan szeszélye vakksággaí 
a 48-as pártkörnek, azzal működik, hogy aujtott - mélyen megindította a hallgatóságot 
a választó polgárokkal azon nevetséges ál- Az üneppi beszéd alatt lehallott a lepel s elöt- 
litását akarja elhitetni, hogy ha e régi tűnk 4I1 e nagy lelka nÖDek remek arcké
tisztviselőt megválasztják, úgy az, tekintet- arckép, mint értesülünk V a s t a g b György 
tel hosszú szolgálati idejére, nyugalomba jó hird fe,tijak mSvéazi ecaelje alól keralt ki- 
fog vonulni és évi 400 frt nyugdijat kell 
majd neki fizetni és dacára ennek, he
lyébe csak másikat kell választani.

A mily valótlan, éppen oly tisztesség
telen az ilyen állítás.

Sajnos, de már is előre vetette ár-

A közgyűlés második tárgya az alispáni 
évnegyedes jelentés volt, mely ex alkalommal 
mint egy a jövőbeni békés öszmunkálkodás első
hírnöke gyanánt, egyhangúlag tudomásul vé
tetett.

Legyen e község polgára akár 48-as 
akár kormánypárti, ha arra az állásra, 
melyet elfoglalni akar elég értelmes, egyéni 
jelleme és becsül4te kifogástalau, meg le
het, meg kell választani ; de hogy az em
bert, annak jellemét és becsületét politi

Hosszabb vitára adott alkalmat Teás és 
Fábián-Sebestyán községeknek Szentes város
hoz való csatolásának kérdése. Dicsáretükra le
gyen azonban mondva, a vitában részt vettek 
egy percre sem lépték át a tárgyilagosság ha
tárvonalát.

■

föladtam az „Ibolya kertésze" cim alatt poste 
restante ; a kicsiből meg ugyancsak kilátszik, 
hogy jó menyecske válik, mert ma már meg
kaptam a választ, s holnapra a ligetben rendez- 
vousunk lesz.

—- Hát ennyire megváltoztál ? Azelőtt 
szőke nélkül még a menyországot sem képzel
ted, s benne Margitod volt Istened.

bébién kipihenni magamat. Úgy tűnik fel, mint 
egy álom, pedig nem álmodtam, itt a hirdetés ! 
Szőke .... mily gyönyörű lehet .... kék 
szem .... mily elragadó ! S itt van a levél : 
„Holnap délután hat órakor a ligetben a 110. 
számú széken várja Búzavirág.

Ott leszek, elibe borulok s boldoggá te-

A „Mindazent-Szegvár és Vidéke" eredeti tárcája.

-A. véletlen.

Rozoga bútorok, ódon-, penészes iromá
nyok közt ül Zsemlyés Elemér ur. Külseje nem 
mondható ép igénytelennek; hosszú hajat hord, 
hogy ne látszassák meg rajta, hogy csak dij- 
nők, aki aktákat körmöl silány napidijért, ha
nem, hogy holmi költői láng is honol keblében, 
mely elvigasztalja gyomra üressége fölött.

De ha igazságosak akarunk lenni, meg is 
illeti őt a hosszú haj, mert azonkívül, hogy 
verseket ir, azokat meg is zenésiti.

Oh, azok a versek mind megannyi visz- 
hangja, a felkorbácsolt vihar dúlta mély szív 
fájdalmainak.

Ma szokatlan jó kedve van, szemei fény
lenek, arcredöi elsimulnak, s talán még moso
lyog is ? Valamit mormognak ajkai.

Hallgassuk csak mit ?
— Tehát végre ! Oh gondoltam, nem, tud

tam, hogy igy lesz. Magányosan élni, elhagyatva, 
eltaszitva mindenkitől, brrr ! mily iszonyú. 
Mily jó, mily édes lesz a fárasztó munka után

szem.
— Ne kölcsd fel emlékét mond Pista hir

telen elkomolyodva, mert fáj. Ő, mint mondta 
rám nézve meghalt, s bár feledni nem tudom, 
de hátha a barna kiveri fejemből.

— Szervusz, sietnem kell, sok

Két ifjút látunk a nagyutcán szemközt 
menni. Mosolyog mindenik.

— Mi az, bogy oly jó kedved van ma, 
Pista ? szól az egyik.

Hogyne volna, felel a másik, egy derék 
csinos arcú fiatal ember, kinek érdekes arcát 
növelte a még növö félben levő kicsiny, pörge 
fekete bajsza. Képzeld — folytatá — tegnap 
egy érdekes hirdetést olvastam a lapban. így 
hangzik :

szeren
csét !

— Isten veled 1

Egy csinos, szőke leányka keres helyet a 
városligeti padsorban. Arca, mintha mély bánat 
dúlna keblében, sáppadt, s pici száját a pad 
megpillantására összébb huzza, mintha mosolyra 
akarná vonni.

„Kinek tetszik az ibolya.
Kinek kedvel tje a barna ?
Az Írjon Ibolyának.
Gondolhatod, barátom, hogy tetszik az 

ibolya, do a barna lányka sem megvetendő vi
rág holló fürttel, bogár szemmel.

Keblén csinosan összeállított búzavirág- 
csokrot visel. Megnézi óráját, nyugtalanul te
kint hol jobbra, hol balra, majd egy kis levél
két vesz elő kebléből s párszor figyelmesen át
olvassa.

— Na na egészen neki hevülsz.
— De várj, beszél Pista tovább, még nem 

végeztem be. Én ott a kávéházban röktön meg
írtam a levelet s siettem vele a főpostára, hol

— Már itt kellene lennie, susogja félén
ken.
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Mindszent március 1. „M i n d s z e n t-S z e g v á r é s V i d é k e“ Harmadik évfolyam 9. szám (3.)

Az állandó választmány határozati javas
lata nem tartja törvényesnek azt, hogy említett, 
két község Szentes kérelmére mintegy erőszak
kal bekebeleztessék s több igen helyes indokok 
mellett ez ügyet napirendről levétetni kéri.

S iiínna lEereiUo nem fogadja el az állandó 
választmány kaprokat! javaslatát s hoszabb 
beszédben éi‘vé'1 ellene. Másfél óráig tartó vita 
fejlődött ki, mélyben 'S'trimmer alispán, dr. Csaté 
fójegyző, UoU'íhi- ,Adolf , liéthy Ferencz és Hódi 
János vettek részt. Beszélt ugyan még Udvardi 
és Adtai is, de ezekből semmi egyebet, mint 
„aszongya, ilyen meg amolyan u 
lehetett kivenni.

A vitának <^ató főjegyző azon módosítá
sával vetett végett, melyei a határozati javas
latot azzal kívánja megtoldani, hogy e tárgy 
csak neznitalu vétessék le napirendről. 49 
vazattal 27 ellen a határozati javaslat, 
módosításával elfogadtatott.

Ezután köyefkezett a reánk mindszenti
ekre nézve legfontosabb tárgy, mely a tömör
kényi résznek községünktől való elcsatolnának 
kérdését tárgyalta.

Az' állandó választmány határozatija 
lata oly minden ellenmondást kizárólag java
solja a tömörkényiek elutasítását, hogy nem 
tartjuk feleslegesnek abból némi rövid részle
tet közölni.

Méltatlannak tartja tehát bizottság Tömör- Az első tárgy az uj képviselő testület
kény elválasi szándékát, mely szándékukat kel- megalakulása volt. 
lően indokolni képesek. Nem támogatja az .. Elnökl° főszolgabíró pont 9 órakor a köz- 
elválást még azért sem, mert Mindszent köz- “eSny*tv,a\ a képviselőtestületet meg-
séget 225.000 forint adóság is terheli i ^kuJtnak nyilvánítóba ki s midőn az egybe-

E javaslat felolvasása után Sima Ferenc 1 u” képviselőket üdvözli, melegen aj álja, 
hhe«*akh ha zik i ‘-p • hogy mindig a törvények értelmében járjanakhosszabb beszédben kifejezi azon nézetét, hogy el. A képviselőtestületnek sikeres működési ki-
a tocéinak az kell lenni miként, életerős köz- vánva általános éljenzés közt hagyta oda az 
sógek keletkezzenek — nem pedig, hogy azok e*n°ki széket, melyet nyomban utána a múlt 
még gyöngittessenek. Elfogadja a javaslatot, ^ száraadások megvizsgálására kiküldött K o- 

Szobotka Gusztáv még azt is az elválás foglalt el^ ’ 
ellen indokul tartja felhozhatónak, hogy Mind- A múlt évi adópénztár számadásairól
szent község már a vasút építésre is 100.000 szóló vizsgálati jelentést olvasta fül Hub a- 
lrtot szavazott meg. esek Pál, mint

sem

Károlyi uradalom inspektora

szavakat nem
kiküldött számadást vizsgáló

Ilimmel• Károly is örömmel fogadja a ja- j bizottság egyik tagja. A bizottság a számidá- 
vaslatot, mert Tömörkény—Mindszent községnek ?oko* r.endben találva, észrevétel nélkül felter-
mmdig kiegészítő részét képezte. A mindszenti- J6SZ ^T JdTmá’s u 1 vétetik, 
e mek mindkét, oldalon voltak földjeik s mind Felolvastatik az iskolaszéki száma-
két oldat mindig mindszenti földek voltak. dásokról szóló jelentés. E számadások rendben

Az állandó választmány határozati javas- Váltatván, azon észrevétellel javasoltatik fel- 
lata egyhangúlag elfogadtatott. terjesztetni, hogy az épületek javítási koitsé-

A közgyűlés második napjának tárgyait ^em az ls,^laszekl számadások,
rg... ‘“'-pr'íu-ruix.-..-,

tett jelentések képezték — melyek mindannyian A szegényalap számadásait a bi-
tudomasul vétettek. zottság észrevétel nélkül javasolja felterjeszteni

E napon tárgyaltatott még két, bennünket mely javaslat el is fogadtatott, 
közelebbről érdeklő ügy is. Ezek egyikét a . Felolvastatik a 1 e 1 t á r i számadás mag - 
Szobotka Gusztáv ügyvédnek a község határo- v!zsSa|asa™l ®z.010 Íe,lentf3, melyet a számadást
zata elleni felebbezése - m-lv felebbezésnek a °,lSg 1"adásaiban helyesnek ta-
Irnzo-víiZa uai <- i 'c , , röieooezesnek a Iáit, de az ellen még is több észrevételt tesz koz.gyaléa he yt adva, a feleket újabban egyez- IpsS sorban is e sz4Ldás nem volt a slLadó
8 S ™®Skiserléaére ntasitotta. Ez egyezség ke- által aláírva. Kifogásolja a bizottság azt is, 
leszfcul vitelére vármegyénk főjegyzője bízatott hogy. több tárgy, mely a község tulajdonát 
meg, ki is mint értesülünk a jövő hét folyamán kf‘oe?j’ °inc3 a leltárban felvéve. Ilyen a koz
mái’ ez ügyben meg fogja látogatni községün- Lfh-o ^ VtEyog, díszkapu, két uj bőr-

vezetésével sikerülni fog néki e rég húzódó nincs előmutatva. Számadó pótlásra hivauhf fel. 
ügyet rendbe hozni. A bizottság javaslata egész terjedelmében

A második ügy is elég érdekes s ösmere- elfogadtatott, 
tes. Ez Seres József fellebezése a 48 as kör ál- ^-z a r v a
tál megvett Szarvas korcsma eladása ellen. A 
közgyűlés Seres fellebezésének helyt adva, az 
eladást nem hagyta jóvá.

sza-
Csató

hanem a

vas-

Első sorban is felemlíti, hogy Tömörkény 
összes állami adója 5LOOfrt. a mely tényből már 
úgy a csekély nép esség,(2700iéiek)inmt a vagyoni 
viszonyokra biztos következtetést lehet vonni. Az 
egész községi admiuistrációt 2500 frttal akarja 
fentartani. Ebből az összegből akarja ő az elő- 
járóságot, jegyzőt, tanítókat — hadnagyokat 
stb. fizetui, ami teljes lehetetlen, ez okból sem 
helyesli az elválást. Nem lehet ez elválásba 
bele egyezni még az okon sem, mert Tömör
kény elválása iránti kérvény nélkülözi a 
törvényes alapot is. A tömörkényiek csak úgy 
kérhetnék jogossan az elválást, ha az összes 
adóknak felét fizetnék

, pénztári számidáso ,
számadataiban helyesnek találtattak, fejterjes - 
tetm javasoltatok. Elfogadtatott.

(Folyt köv.)

Helyi és vegyes hírek.pedig annak csak ,,
Vs-át fizetik. Elesik azon érvelésük is, hogy a ÍaÖZSÓ^Í kÖZ§fyÜ.lÓ5
Tisza folyó akadályul szolgál, mert a rév köz- j M .
lekedés télen, nyáron fenn van tartva. aol« \ ,tfrfcot^ Vs az UJ kéP7Í'

m.. —I. , , ,  selj testület alakuló közgyűlését. A. képviselők
i •• ne? kép6Z kÜ Ön teatGt' dd a ! a. választottak, mint a virilisek kevés hi-
kozsóg keletkezése óta egy testet képez Mind- ján mindanynyian megjelentek.
szent községgel, mely község minden jogokban j Eehet, hogy az újdonság ingere vonzotta
részesítette s ez ellen soha Tömörkény részé- I A® ieket’ hogy a község ügyei iránti ér-
röl nem ia emeltetett panasz. Mindent koz- j Unt tolna C tmUu tlkalommt
ség ellátta őket iskolákkal, tanítókkal stb. ily szép számmal jelenjenek °

— A községi általános tisztujitás elömun-
részóről be

fejeztettek s igy annak határideje már a közel 
jövőben kitüzetik.

— Tömörkénynek Mindszent községtől való 
elválása miatti kérelme, a /. hó 24 iki megyegyd- 
lésen egyhangúlag elvettetett.

A községi képviselő választásoknak 
Szegváron m. hó 6-án kellett volna megtörténni.

kálatai szolgabirói hivatal

míg.

— Hirtelen léptek zaja riasztja föl, alig 
jut ideje a levélkét elrejtenie. Felemeli kedves 
fejecskéjét, egy pillanat alatt pir borítja el ha- 
lavány arcát, s mintha hirtelen valami jutott 
volna eszébe, felszökken helyéből, de egy gyön
géd kéz érintésére összerezzen, s meglepetve 

meg.
— Margit ! szól Pista, a ki a változást 

előidézte, s kit már ismerünk.
— Kérem, engedje, hogy távozzam, eszte

len dolgot műveltem, mond a lány.
— -Hogyan, te távozni akarsz ? Félsz ta

lán, hogy ismét vallomásaimmal terhellek ? Jó, 
nem teszem ! Csak maradj pár percig, hogy 
melletted, hogy égi szemedbe nézhessek

— Hallgasson, kérem, valaki jön ....
Pista egy pillanatig mintegy megdermedve 

áll, azután a keblére tűzött ibolyát hirtelen 
letépve igyekezik zavarán erőt venni.

Egy éltes asszonyság jött feléjük keblén 
egy csokor ibolyával.

Jó-napot, szól sipitó hangon, szabadna 
kérnem egy kis helyet, ha nem tévedek 
110. számú szék ?

— J.-igen, felel akadozva Pista, csak tes
sék leülni, mi úgyis eltávozunk innen.

— Köszönöm.

nézd, ott a közellevő pádon, 
jó hely találkozik.

Eltávoztak

fíiz alatt mily Hát uram ! kiabál az asszonyság, 
mondja meg nyíltan, szeret-e engem, vagy sem! 
Na ? Az ön kisasszonya a búzavirág jellel 
már ugy-is megszökött egy fiatal ember karján. 
Most már mondja, mi lesz ? Ne áraljon zsákban 
macskát! Csak mondja ki ! ... Ne nyeljen 
olyan nagyokat !

Be kedves nénémasz . . 
hát mit mondjak, tördelé Zsemlyés 
Be hat izé .... kegyed

harmadik padra, s ott le
ültek.

Mondd, kezdé Pista, miért ídegenkedel 
úgy tőlem, miért kerülsz ? Hiszen tudom, hogy 
szeretsz.áll

— Anyám akarta igy.
— Anyád akarta igy ?
Mi okból ? Nem tettem-e 

mit óhajtott ? Nem voltam

. . kisasszony, 
ur remegve. 

. . mást is várt.
Semmi mentség ! Ha mást vártam, 

jött j önt nem

meg mindent,
. ugyan oly gazdag,

mint a milyennek lányát adni akarta, 
ne lehetnénk

nem
vártam, minek jött ? Meg egyszer 

kérdem : szeret-e, vagy nem ?
xgen . . . szeretlek ! nyögé Zsem*

Miért
egymásé ? Még egyszer megpró

bálom, megkérem, térdre borulva, s engednie 
kell ! ! Mert megtudom keresni kenyeremet, s 
téged boldogítani.

— Már késő 1
Késő, miért mondod, hogy késő ? Nem 

vagy talán az én Margitom, 
mint azt mondád egykor szived féld ?

— Mar késő, ismétlé a lány, anyám meg- Zsemlyés

lyés ur.
Szeretlek;, susogá Margit, Pista nyaka 

köré fonva karjait.
— Mily jó, hogy oly korán jöttem, szól 

Pista, csókot nyomva kedvese ajkára.
vesztem otthon, szónokol

vagyok márnem
— Mért nem

ur.halt.
Be hát még szeretsz ? ! szól... Pista

szenvedélyes hangon, kinek kérő tekintetével 
kisért szavaira a lány nem felelhetett

A szép hold világos estén a két 
fekvő pádról két pár kel fel, s a susogd 

közelből beszélgetés ütötte meg fölöket "s a tak aiaU ellenke=(i irányban sétálnak haza, 
hangról Ítélve a beszélgetők egyikében azonnal h°S7 3 modjanak Í3vő boldogságukról.

- Jöjj édes Margitom, súgja a lánykának, sikha^'mly^ uréu ^

ez a nem mesz-
sze

;

I
*
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(4.) Mindszent március 1. „Mi n d s ze n t-S z e g v <á r és V i d ék ett Harmadik évfolyam 9 szám.

Mivel azonban az elöljáróság szabálytalan eljá- denkit kihagyott, kit nem tartott elég 48-as ' <sényi János 5. Grünvald Hugó 5, Gémes István 2, Haász
rása ellen fellebbezés jelentetett be, bizonyta- pártinak. Hogy a mi elnevezésünk a helyes, s Marton Lucza •,anos l> l!orka La.i°8 L Kadár János H)a-

.... - u hogy az nem volt hatósági pírt, bebizony .tolta Aatol Elelm Mill% 5, Gedeon 6| Szécsi Zgií.
— A község tulajdonát kepezo „Szarvas jelöleseivel, mely ment volt minden pórttekm- mond 3f Haász Elemér 1, Seres József l, Farkas Lajos i,

vendéglőnek*' a 48 as kör áltál történt megvé- I tétektől. Kupuszárovics János 1, Lantos Lajos iparos 5 kr. Midőn
telét, mely ellen Seres József községi képvi- — Katonai lóvasár. A közös hadsereg ló- tisztelettel kérjük tekintetes szerkesztő urat, hogy kegyes-
selő fellebbezett, Csongrádmegye törvényható- szükségletének fedezése végett H. M.-Vásárke- kcd.iék ezeu szívesen össze hozott adományokat az adakozók 
gága megsemmisítette. " lyen f. évi március 10 én katonai lóvásár fog megnyugtatására becses lapjában közzé tenni, azon hozzá-

— “Azok a lovaglás ügyek" cma e.kkso- tartatni. Vételr. alkalmas e a katona, haszná- h<r6re „ ia k,llU,k : logaii> t,ki„t=te, 3z„rkeszlii sz,
rozatunk térszüke miatt jelen szamunkból ki- latot gátló, hibával nem bn v 4 egész f évés vességéért köszönetünket, úgy a szives adakozók ís. 
maradt. Jövő számunkban hozni fogjak. és legalább 158 cm. magas ló. A 7 évet meg- Mindszenten, 1891., február 24-én.

— Falopás. Szegény emberek ! talán soha, haladó lovak 3 4 évnél fiatalabb csikók nem Kádár Lajos,
sem loptak, de az átkozott hideg, mely oly vétetnek meg. penzumok, s. k. i.
bosszú időn át uralkodik az idén, kényszeritette r ^ Í®9- X Haza jegének vastagsága
őket a lopásra. Hideg szobájukban családjaik Tokajnál 40 cm. Szolnoknál 37 cm. ( songrád-
dideregve ülnek s elmerengve gondolnak az “ál 45 cm* Mindszentnél 45. Szegednél 30 cm.
igazságtalan sorsra, mely az egyik embert -Hitelnél 39 cm.
meleg palotákba, a másikat hideg kunyhókba Fegyelmi vizsgálat egy jegyző ellen,
helyezi. Mint tegyenek ? A csalál férfi tagjai, Zád°ry Károly dorozsmai jegyző ellen dr.
hogy némileg enyhítsenek szomorít helyzetükön, Kelemen Béla főszolgabíró az
kénytelenek voltak a tiszai gáton felhalmozott XXII. t.-c. 90. §-a alapján f. hó 13-án fegyelmi
rózsák és karókból haza szállítani. Ámde rajta vizsgálatot rendelt el.
csípték őket s átlettek adva az igazság szolgál- . * néma szerelme. Apácai levelezőnk
tatásnak írja : Szabó András apácai legény néma lévén,

beszélni nem tud, de ezért érzelmeinek kifeje
zésére úgy látszik meg van a maga ékesen 
szóló módszere, mert Megyeri Erzsi apácai ha
jadon iránt táplált szerelmét oly eredményesen 
sikerűit megérttetnie, hogy már régebb idő óta 
nevezett leányzó viszon-szerelmével dicseked
hetik, és el is jegyezte őt menyasszonyául.
Ámde, hogy a néma boldogságának is támad 
irigye, ezt Szabó Andrásnak sajnosán kellett 
tapasztalnia, midőn a múlt esték egyikén me
nyasszonyától hazafelé ballagott, az eltöltött 
boldog órák édes emlékein merengve. Egy árok-

. ... . , . „ . , „ , , , hói ugyanis egyszerre egy sötét alak ugrott— Az ailami fedező menek (két egész da- ., rJ , ,, , Q ,,. . * , . OM , .. . .. . . , , , , elő s kését a mit sem sejtó boldog néma olda-rab) f. hó 2o-ón községünkbe érkeztek. Mint ,,, . , , , _...... • , , , , , , lába döfve, megfutamodott. A kés a megtamaannak idején megírtuk választás végett közsé- , ,, A , ., , .... , . , ,.. , L-ii . i j , • , , 6 , , , , dott dakuian keresztül hatolva, szerencsére agimkböl nem küldetett ki szakértő: két drb. ,,, J, . „ . ,, , ,, , ,, . j , , mellényzsebében levő pénztarca-zarában fela-kiaaradott mént kaptunk. Mindszent , . , ... , , ... i ,, ..... . , f, , ,, kadt s így a néma vőlegény egészségében kárgazda közönsége, nevelj az allamaak csíkokat ! , , , , , Á. , ■ ■ I nem esett, de a lakodalomra uj dakut kell va-
— Marciu, 15-enek m.gunnepeléséhe* mAr g4rolnia. A meré ]ö a mint a C8eűd«ri ny0.

or.«g«erte folynak az e ökeazuletek. A 1848. mozfa kideritette >etrik Mihály, egy mellőzött
korszakalkotó márciusi napok 43-ik . , ,, .. „ • T • t i „Á r A ..... ....... . , . / . . vetélytars volt, ki ellen a vizsgálat, mar folya-óvtorduloját, községünk, mint minden évben, i matban van.
úgy az idén is, a nagy naphoz méltón
fogja megünnepelni.

lan időre elhalasztatott.

Szobotka Sándor
ellenőr, s. k. r

IV. osztályú tanulók.
— A megyei állatorvos Mihály Pál, 

mint részvéttel értesültünk súlyos betegen fek
szik s e miatt hivatalos teendői teljesítésében 
már hosszabb idő óta gátolva van. Helyébe a 
főispán Ilufnágel állatorvost ideiglenes minőség
ben alkalmazta. A hivatalos esküt Hufnágel a 
f. hó 24 én megtartatott vármegyei közgyűlé
sen tette le.

1886. évi

Közönség köréből. *)— Eltűnt óra nLukács bácsiu — igy ne
vezi a fél-falu — szeret-néha néha egy kicsit 
mulatni ; e miatt, illetve a mulatás közbeni 
humorístikus elbeszélései miatt, mindenütt ro
konszenves fogadtatásra talál. A múlt héten 
azonban, midőn szintén kirúgott egy kissé a 
hámból, mulatása nagyon ia tragikus véget éri. 
Szép ezüst, remontoir órája eltűnt. E1 vesztette-e 
avagy „v a 1 a h o 1“ tréfából csenték-e el tőle, 
nem tudja. Ha valaki tudna felőle valamit és 
nyomára vezetné, „Lukács bátyánk4' által illő 
jutalomban részesittefnék.

A népszerűség haszna.

Teljes bizalommal fordulunk a tek. 
kesztöséghez azon kérelmünkkel, hogy b. lapjában 
alábbi sorainknak helyt adni szíveskedjen.

A világ történelem arra tanít bennünket, 
hogy legtöbb esetben az önzetlen, a közjóért 
önmagát is felálldozó egyének vívták ki 
guknak embertársaik bizalmát, azok ragaszko
dását és tettek szert „népszerűségre.u Az ily 
réven népszerűvé lett egyének a nép szivét a 
maguk részére hódítván — ezek őt tüskön, bok
ron át, teljes bizalommal, híven követték. Ezek 
az emberek megérdemelték a nép bizalmát.

Uj kor, uj emberek !
A dicső polgár erények Róma fénykorá

val együtt sírba szálltak. Az önfelálddozó pol
gárok száma ma már oly kevés, hogy népies
sen szólva „ujjainkon megtudnánk számlálni.“ A 
mai kor már engedékenyebb is e téren. Nem 
kívánja polgáraitól azt, hogy a közjóért önma
gukat is feláldozzák, de annyira azonban még 
sem korcsosult el, miként azt ne kívánja, hogy 
azon egyén, kit bizalmára méltat e bizalomnak 
megfeleljen, avval rutul vissza ne éljen. A mai 
kor is megkívánja azt a polgártól, hogy ha ön
magát nem is áldozza fel, de viszont megszer 
zett népszerűségének segítségével

n népnek bizalmával visszaélve, azt 
ját Önös céljaira ne használja fel.

Általánosságban szóltunk eddig, pedig 
konkrét esetet akarunk ezúttal felemlíteni. Rá 
akarunk mutatni egy oly esetre, mely még a 
mai önző világban is ritkítja párját. Egy oly 
esetre, mely éppen községünkben, egy oly nép
szerű emberrel történt, kit a legközelebbi köz
ségi képviselő választásokon is vakon követett 
elvakult népünk.

Nem akarunk ma még neveket említeni, 
várjuk a fejleményeket, de fentrartjuk magunk
nak azt a jogot, hogy az esetben, ha e fejle
mények nem a tisztesség és becsület kívánta 
sorrendben következnének be, további fejtege
tésekbe bocsátkozzunk.

Az eset rövid vázlatában a következő :
A 48-as kör vendéglősének megválasztása 

után mi is, mint a helyben megalakult „Első 
asztal társaság" tagjai, egy össze jövetelt tar
tottunk a 48-as körben. A társalgás tartalmát 
az előbb lefolyt vendéglős választás képezte s 
ez alkalommal társaságunk egy tagja szóba 
hozta a már szerte hangzó azon hirt is, hogy 
e választás nem a kór tagjainak őszinte óhaja 
szerint, de kortes eszközök igénybe vételével

szer-

ma-

— Honvódlovak kiadása. A Szegeden állo- 
! másozó m. kir. 3 -ik honvéd huszárezred 6-ik 

A hires kaszszatolvaj elfogva. Ki ne századának lóállományából 8 drb. 7—9 éves ló 
hallotta volna hírét h ar k as János hires azonnal, 16 dro. 4—5 éves ló pedig f. óv ápril 
kaszszatolvajuak, kinek nevével sűrűn talál- hó végével ingyen tartásra fog kla
kozott népünk a piacokon elárusított „histori- datni o)y vállalkozóknak, a kik vagyoni álc
ákban . Bármenyire igyekezett is az igazság- potukról szóló 50 kros bélyeggel felszerelt ha- 
szoigáltatás eiői mmekiilni, végre is megcsípték, tósági bizonyitványnyal a nevezett huszárszá- 
Mint Kistelekről lapunkat értesítik, m. hó 27 én J zad parancsnokságánál jelentkeznek.
Nemes Nagy Pál szegedi tanyák között 
lévő kocsmájában mulatott Denes Lajos cim
borájával, midőn a kisteleki derék csendőr-őr
mester két legénnyel rajtuk ütött és a gondosan 
elzárt ajtót betörve, letartóztatta. Még ugyanaz 
nap a déli vonatai úgy a két begyárt, mint a 
korcsmárost, átkisérték a szegedi törvényszékhez.

— A „Szentesi Lap" a mindszenti válasz- 
tásoknól írva — valószínűleg a helybeli tudó
sítója által félre vezettetve — úgy az esemé
nyeket, mint a pártok elnevezését elferdített 
alakban hozta a nyilvánosság elé. a „Szentesi 
Lap" ez újdonságával szemben, első sorban is 
ki kell jelentenünk, hogy igaz ugyan, hogy 
két párt állt egymással szemben, csakhogy 
épen az a párt, mely „hatósági párt"-ként van 
feltüntetve a tulajdonképeni községi párt, „mely 
a község jogai és érdekei megvédésére irányozza 
minden törekvését — még akkor is ha talán holmi 
személyi, vagy politikai tekintetből az illetékes ha
tóságok működését nem szívesen fogadják,u A má
sik pártot elnevezhetjük az ö valódi nevén :
48-as pártnak, mely első sorban is csak pártér
dekeit akarta győzelemre juttatni a válasz tá 
soknál. A község valódi érdekeinek megvédése 
náluk e választásnál, csak mint második kérdés 
szerepelt ; bizonyítja ezt jelölései, midőn min-, Szokotka Sándor 12, Kádár Lajos 5, Elekes Gyula 5, Síé-

ugyan 
a sa-azo

— Az élet nyomorúságát egy amerikai 
lap a következő módon bizonyítja: Gyermek 
korunkban a fogfájás kínoz, ifjúkorunkban a 
szerelem nem hágy nyugton, férfikorunkban 
gyomrunkkal veződünk, öregkorunkban a hal ál
félelem rabolja meg álmainkat; hozzá még az 
is gyötör, hogy halálunk után az örökösök 
port támasztanak végrendeletünk ellen és vagyo
nunk legnagyobb része az ügyvédek kezébe 
kerül !

— A „Mátyás szobor" javára Hám Já
nos igazgató — tanító ur (IV.) osztályának ta
nulói gyűjtést indítottak, hogy a Kolozsvárott 
felállítandó szobor költségeihez hozzájáruljanak. 
Midőn a hazafias gondolkodású gyermekeknek e 
dicséretre méltó tettükért köszönetét mondunk, 
kívánságuk szerint, szívesen közöljük a szer
kesztőségünkbe hozott következő levelet :

Tekintetes szerkesztő ur 1
Jó tanító urnnktól megtudtuk, hogy a magyar nem

zet legnépszerűbb királyának : Hunyady Mátyásnak szülővá
rosában : Kolozsvárott, lelkes honfiak egyesültek, hogy nagy 
nevének méltó emléket állítsanak, számára szobrot emelje
nek. Mi, a IV. osztály tanulói a nagy király gyermek eré
nyein buzdulva, tehetségünkhöz képest az emlék költségei
hez sietünk járulni : névszerint : Hubacsek Kálmán 20 kr, *) E rovat alatt minden közérdekű dolgot díjtalanul 

közlünk, de a felelőség a beküldőt illeti.
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lett keresztül vive. Egyben az is szóba jött, által az „Alföldi Iparlap" a legelső forrásból 
hogy az illető kortesnek, ki a kör egyik népszerűbb fogja a keresk. és iparügyeket érdeklő hire-

: két hozni.tisztviselő tagja — szavának döntő súlyáért 
50 forint lett Ígérve és e jutalom dij reményé
ben vitte keresztül a választást.

Női keresk. tanfolyam fog S egeden 
a jövő 1891—92. tanévben folállittatni.

A ceglédi iparosok a 34.000 pár hon- 
E nyiltau felhangzott kijelentés nagy zaj ! védségi bakancsból 1200 párt készítettek.

Fa (bútor) ipar kiállítás fog Szege
den a nyár folyamán randeztetni.

Bőrmegmunkáló gépeket állított ki a 
keresk. ügyi miniszter a budapesti technológiai 
iparmuzeumban. A szegedi bőriparosok legkö
zelebb két szakértő tagot küldenek föl a gépek 
tanulmányozására.

és vitára adó t alkalmat, sőt maga a kör el
nöke is — részt vett a vitában. A zaj óri
ásivá növekedvén, a kör elnöke kijelentette, 
hogy ily súlyos vádakkal csak akkor lehet s 
szabad fellépni, ha azt az illető bizonyítékok
kal képes támogatni.

E vita folyamán lépett oda közénk 
egyén, kiről éppen szó volt s akit az állítólagos 
50 frtos dij bírt arra, hogy a vendéglős válasz*1 
tásánál azt választassa meg, kitől e dijat nép
szerűségének kiaknázásával kiérdemelni óhaj
totta. S ekkor történt az, amire magunk sem 
számítottunk. E népszerű férfiúnak egyik közel I 
rokona szemébe vágta e vádakat.

A vád elhangzott mindannyiónk hallatára. 
Nem érezzük magunkat hivatottaknak arra,

azon

Irodalom.
Az Építési Tanácsadó című műből, Gonda 

Béla műszaki tanácsos és műegyetemi m. tanár e közérdekű 
müvéből megjelent a 8-dik füzet, mely az építési munkála
tok nyilvántartását, az építés felügyeletét és ellenőrzését, 
továbbá a munkálatok felülvizsgálatát tárgyalja. Ebben a 
füzetben van megkezdve a IV. fejezet, mely az építési idő, 
az épületek költsége, tartalma, leltározása, becslése és biz
tosítása kérdését tárgyalja. E füzetben az épületek becslé
sénél követendő eljárás van részletezve s mintegy 8 olda ra 
terjedő táblázatban nagyérdekii adatok közölvék a lakóházak, 
gazdasági, gyári és vasúti épületek s különböző gépek ér
téke, fennállási ideje, értékcsökkenése és fentartására vonat
kozólag. Az Építési Tanácsadó összesen 30 fü
zetben fog megjelenni, kiterjedve az építkezés minden ágára1 
Sgy füzet ára 30 kr. Előfizetni lehet 18 f izeire (egy évre) 
5 írt 40 krral vagy 9 füzetre (y 
Az előfizetések és megrendelések ifj. Nágel Ottó könyvkiadó
hivatalába Budapestre (Muzeum-körut 2. sz.) küldendők. A 
9. és 10 fűzet legközelebb szintén megjelenik s ezzel a mű 
első kötete teljes leend. — Ajánljuk e közérdekű m ivet a 
mérnökök és építészek, építőiparosok és vállalkozók, a föld- 
birtokosok és gazdatisztek s általában az építkező közönség 
szives figyelmébe.

„Tanítók Szava" cioi alatt, Gflatz György bu
dapesti községi tanító szerkesztésével egy uj havi folyóira t 
indult meg. A folyóirat a tanítói közérdekeket védi, mi ál
tal, a hozzánk beküldött mutatványszámról ítélve is, érde
mes a hazai tanítóság pártfogására. Megjelenik minden hó 
15-én. Kiadóhivatala: Budapest, VII. kér. Wesselényi-u tea 
48. szám alatt.

Kétezer éves képek vannak ez idősz érint a 
fővárosi műcsarnokban kiállítva, melyek. Egyiptomból a 
mai Fájjumból származnak s a müveit világ közbámu
latának képezik a tárgyát. E képekről kitűnő tanulmányt 
irt Dr. NyáriSándora régészeti irodalomnak e 
kiváló művelője a „Képes Családi Lapok" leg
utóbbi számában, amelyben e tanulmányon kivdl Jókai 
Mór, Tábory Róbert, Tolstoi, Dr. Várady Antal 
Bró. Horváth Miksa, Palágyi Lajos, müvei
ben gyönyörködhetik az olvasó. Dr. Nyári Sándor, 
ismertető cikkére olvasóink figyelmét ezennel felhívjuk.

hogy e vád bírálásába bocsátkozzunk. Lehet, 
hogy e vád alaptalan, lehet hogy alapos, de 
bármint is áll ez ügy, mi úgy is mint a 48-as 
körnek tagjai — mely körnek az illető egyén 
is tagja eddig, de úgy is mint Mindszent köz
ség polgárai, mely községnek az illető egyén 
egyik községi képviselője eddig, tisztába aka
runk a helyzettel jönni.

Az az egyén, ki nyilvános helyen, sokak 
jelenlétében sujtatott e váddal, a köziigyek te
rén működik

évre) 2 frt 70 krral.

igy, ha e súlyos vád nem fe
lel meg a valóságnak, kötelessége magát az alól 
tisztázni. Ha azonban igaz az, hogy vissza élt 
azon bizalommal — mellyel ember társai őt el
halmozták, ugy-e bizalom méltatlanra lett paza
rolva s az illető érdemeden azokra az állásokra, 
melyeket elfoglal és elvárjuk, hogy az esetben, 
ha nem képes magát e vád alól tisztázni, ez 
állásokat önként oda hagyja.

Ismételten kijelentjük, bogy nem hozunk 
elhamarkodott Ítéletet; lehet, bogy az illető 
méltatlanul vádoltatik — annál inkább elvárjuk 
hát, hogy magát az alól tisztázza. Ha azonban 
ez nem sikerül neki s még ezek után is ragasz
kodni fog elfoglalt állásaihoz, akkor — elvárjuk 
majd a 48-as kör tagjaitól kiket tisztességes 
embereknek tartunk, hogy egy ily egyént kebe- 
lökböl kizárjanak. Elfogjuk az esetben várni 
még a képviselő testülettől is, hogy meg tegye 
a lépéseket arra nézve, hogy a községi képvi
selők között továbbra helyet ne foglalhasson, mert 
a törvény szerint “községi képviselő csak fedhetet
len jellemüu ember lehet.

Életképe 3z.

Két ifjú ur megy a községháza felé, hogy 
az ott folyó képviselő választás eredményét be
várják, midőn egy szabóval találkoznak, a ki a 
kedvező alkalmat rögtön fel is használja s az 
egyiktől diserót módon, számlája kiegyenlítését 
sürgeti.

Kíváncsian várjuk a fejleményeket s azok 
szerint fogjuk további teendőinket meghatá
rozni.

Több iparos. — Most váróit egy nagyobb összeget a 
kincstártól. Mihelyt megkapom ön lesz az első, 
a kit kifizetek — szól ez, a szabót alapos két
kedéseinek zsákmányául hagyva.

— Miféle pénzt vársz te a kincstártól ?
— Kérdi barátja csodálkozva.

— Tegnap tettem JBüchlernél a lutriba 1
— válaszol a kérdezett büszkén.

ZCp SLarü-g^r e ]k.
A mindszenti iparosok egy iparos kör 

létesítését határozták el, mely a helyi ipar elő
mozdítása érdekében is kívánatos.

Kitüntetett iparos. A „Latoilette" cimü 
budapesti első magyar férfi divatlap szerkesz
tője, ki maga is kitűnő férfi szabó, pálya dija
kat tűzött ki egy soros zakkó legjobb szabás 
rajzaira. E dijak egyókét, egy díszesen kiállí
tott elismerő oklevelet Piti Tamás szentesi 
szabó mester nyerte el.

Tanonc-munka kiállítást rendeznek 
H.-M.-Vásárhelyen, mely március 22-ótől 30-ig 
megszemlélhető az iparegylet helyiségében.

Munkás segélyezés Szegeden. A bu
dapesti munkás-betegsegélyző és rokkant pénz
tár szegedi élőhelyén a f. év 6-ik hetében 21 
tag részére összesen 71 frt 70 kr. betegsegély 
utalványoztatott ki a központ által.

A szegedi ipartestület egy föliratában 
arra kérte a keresk. ügyi minisztert, hogy a 
testület hivatalos lapja, a Szegeden megjelenő 
„Alföldi Iparlapu részére a keresk. ügyi minisz
ter által kiadott hivatalos szakközleményeket, 
melyek a nyilvánosságnak szánvák, küldené 
meg. A miniszter a kérelemnek helyt adott mi

A) . . . Láttál olyat ? Szegeden egy kö
téltáncos a kifeszitett kötélen végig mint a 
nélkül, hogy leesett vagy csak meg is billent 
volna !

B) . . . . Az semmi ; 
a mindszenti járdákon.

menjen úgy végig

Egy jól Ösmert „népvezór" állít be a kép
viselő választások alkalmával E. helybeli czi- 
pész mesterhez :

— Előre barátom 
rosszul állunk.

— Nem mehetek kérem, a csizmám talpa 
lyukas, künn pedig mindenütt viz és sár van, 
meg hát úgy se . . „ .

— 0 i hát csak az a baj ? itt a csizmám, 
huzza fel, inkább megvárom addig.

Mit volt mit tenni a szegény cipésznek, 
engedett az erőszaknak s felhúzva a feléje 
nyújtott csizmát és átvéve a ráerőszakolt p i- 
ros szavazatlapot, elment szavazni.

előre szavazni mert

Harmadik évfolyam 9. szám (5.)

De „ember tervez, isten végez,u igy volt 
ez most is. A „uépvezér* szépen készített ter
vét, mely szerint a cipésznek a piros szavazat
lap szerint leszavazni s a csizmát rögtön vissza 
vinni kellett volna, — Isten másképen vé
gezte el.

A cipész büszkén nyújtotta át a választási 
elnöknek a — fehér szavazatlapot s sorra 
járva a kávéházakat, a késő délutáni órákban 
vitte haza a lefőzött kortesnek csizmáit, ki szo
rult helyzetében a műhelyben volt valamennyi 
ócska cipőt próba alá vette már, hogy fogságá
ból szabadulhasson.

így lett lefőzve ő, a csalha
tatlan!

CSARNOK.

^=LQ-a,s üsör értekezlete.

Alig jött fel a nap, hogy sugarai által a 
sürü felhőket s a ködös levegőt áttörve, a föl
dön világosságot terjesszen, egy Írott paran
csot kap a 48-as kor vendéglőse, hogy estére 
úgy intézkedjék, hogy a megtartandó értekez
let háboritlanul folyhasson.

A vendéglősnek azonban, kit a sors arra 
kárhoztatott, hogy szakmájábani ügyességét e 
kor vezéregyéneire pocsékolja, alig akadt va
lami intézkedni valója ; mert hát nem minden 
halandó részesülhet abban a szerencsében, hogy 
mutatás végett e kor szentélyét átlépje, a „szo
ros értelemben" vett körtagok pedig nagyon 
kevés dolgot adnak a vendéglősnek.

„Nem tagoknak tilos a bem e- 
n e t". E feliratú tábla volt az olvasó terem 
ajtója főié kifüggesztve. E táblát most egyik 
buzgó tag a konyha ajtó fölé helyezte el, 
mely által mintegy tudtára adatik mindazok
nak „kiket illet," hogy egy fokkal hát
rább.

Ezeket előre bocsájtva, áttérek tulajdon- 
képeni tárgyamra.

Este 8 óra. A nap már egy másik világ 
rész lakóinak szolgál ; a szurok sötétség vál
totta fel. Az est siri csendjét csak a kör érte
kezletére igyekező néhány tagnak egyhangú 
csoszogása zavarja meg. A kör belső termé
ben a pislogó lámpa elegendő világosságot szol
gáltat ahhoz, hogy az ablak alatti leshelyemről 
e titkos gyűlés lefolyását a jelenlevő ar
cokról leolvashassam. (Meg kell jegyeznem, 
hogy a kémlelésen kívül a gondolat olvasáshoz 
is értek.)

A függöny mellett csak egy nagyon kis 
rés van, de a jelenlevő, csekély számú tago 
kát mind előttem látva, könnyű szerrel jegyez
hetem fel s örökíthetem meg az itt történő hal
latlan dolgokat.

Néhány iparost látok egy félre eső asz
tal mellett ülni. Arcukról látom, hogy nem szí
vesen látott venuégek, de mivel jogot tartanak 
a jelenléteire, nyugodtan várják a bekövetke
zendő vihart.

A kör elnöke, ingaóráivá őket — sürü 
egymásutánban eregeti a füstkarikákat feléjük, 
de pszt. . . . (most Össze kell szednem minden 
tudományomat) felemelkedik. Minden szem felé 
van irányítva s ő minden szeműek elegendő lát
ványossággal szolgál. Hosszú sovány testét 
egyenesen tartva — mintha valami igazságos 
ítéletet hirdetne ki, ekként szól az említett 
iparosokhoz :

— Urak, nekünk értekezletünkvan, kérem 
hagyják el a termet.

— Elnök ur, szól az iparosok egyike, in
nen nincs joga bennünket kiutasítani ; mi e kör
nek tagjai vagyunk és épen az okból jöttünk, 
mert tudni akarjuk, hogy miféle tárgyak 
várnak itt elintézésre. Mindezeknél fogva nem 
szándékozom szokott „udvarias" felszólításának 
engedelmeskedni. Nem megyek ki.

— La se ; bízón én se, no már én se — 
szólnak egymás után a kiutasítottak.

A csípős hideg nem képes, de a szibériai 
hideg sem volna képes leshelyemröl elszólitam, 
annyira érdekes látványt nyújt e jogos szavak 
után e jogtalan követeidnek arca. Meg hát a 
szerkesztő tudósítás végett küldött ki és nekem 
tudósítással kell visszatérnem, máskülöabau 
nem lesz költségéül a jövő 43-as bálra, (ha 
meghívnak.)

Az elnök urnák vau egy igen-igen hu 
alattvalója, ezt tudjuk mindannyian. Ez vette 
most keiébe az ügyet és ^tiszteletet parau-i
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(6.) Mindszent március 1, i n dnen t-S zegvár és Vidéke" llarmadikévfolyam 9. szám

ego]ó“ hangját még az ablakon keresztül is 
hallhatom : kell, hogy ipartüző állam is legyen, különben Zab 

alig fogja teljesíthetni történelmi misszióját, Tengeri 
melytől pedig egész Európa politikai és gazda- Köles 
sági konstellációja függ.

89—41
75—' Hát . . . maguk veszekönni akarnak ?

mi ? há?
— Dehogy akarunk, csak mint kör ta- 

gokfjogunk van jelen lenni, hát nem megyünk 
ki. Érti? há? *

E pillanatban egy bozontos kutya vadont 
uj nadrágomon a combomra is végzetessé vált 
operációt végzett s a siker fölötti örömének oly 
hangos kifejezést adott, hogy — a figyelmet ma
gamra ne vonjam — kénytelen voltam egy rö
vid időré visszavonulni.

Pedig kár volt, mert a mint kémhelyemet 
ismét elfoglaltam, meglepettve láttam, hogy he
ves jeleneteket mulasztottam el ; s ha tudomá
nyom nem csal, azt hiszem, hogy az egyik tit
kos gyűlést óhajtó urnák azt találta valaki
ödavágni: hogy sz...............

De nini, egy ösmerős kabátot látok a le
vegőben lengeni. Vájjon honnét olyan ösmerős 
ez? ... . Meg van ! tudom már, 
tóm naponta a „kocsi uton.u

Nem csalódtam, egy pillanat és ösmert 
gazdáján teljesíti szolgálatát, ki ingerülten for
dul a „lázadó" alattvalók felé:

— Nem mennek ki ? jó, csendőröket ho
zok s azok segítségét veszem igénybe.

— Nézzük hát, hány csendőr áll önöknek 
rendelkezésökre, kik tisztességes körtagokat ki- 
kisérnek ?

Hogy Magyarország gazdag, népe boldog
Szerkesztői üzenet.

nézve is fontos, mert csak a hatalmas Magyar- ! H. J. urnák. — Helyben. Fogadja kö- 
oiszag képes ellentajiást kifejteni a pánszláviz- szünetünket hozzánk intézett biztató soraiért, 
mus ellen, mely megfojtással fenyegeti a nyu- Örömmel vesszük tudomásul, hogy az „ellenünk 
gat európai kultúrát. elkövetett támadásokkal szemben úgy ön, mint

Budapesti gabona árak. iparos társai, ha kell, védeni fognak." Nem
mintha mi e védelemre utalva volnánk, de 
mert jól esik az a tudat, hogy vannak, kik 

írtig működésűnket méltányolni képesek s lapunk 
7Q pártatlan irányát helyeslik.

Budapest, febr. 27. 
írttól

Búza tiszavidéki 
pestvidéki 
fehérmegyei

76-81 klg 8.25 
76-81 „ 8.20 
76-81 
70-72 
60-62 
62-64 
64-65

65
8.25 70
7.25 40 
6.70 7 frt

Rozs
Árpa takarmány

„ égetni való
„ serfőzdéi

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.hisz ezt lá- 7.10 60

7.80 8.75

r r r r
épp*

Szerencse, hogy vannak körtagok, akik 
ki nem állhatják a csendőröket a lebe
szélték az illető urat esztelen tervéről, más 
különben okvetetlenül előálltak volna, (persze 
■zerintök), hogy a magas parancsot teljesítsék.
dónak Iattak hát elhatározni, hogy _
majd máskor határoznak.

Az elnök ur még egyszer rágyújt s ing- 
norálva eregeti a füstöt a lázadók felé. Általá
nos szervusz és most már mindenek előtt — haza.

Éjjel 11 óra. A szurok sötétség még min
dig az éj uralkodója, a nap már ismét indul 
felénk, hogy a titkos gyűlés okát megvilágítsa. 
Az éj siri csendjét csak a körből haza igye
kező néhány tagnak egyhangú csuszogása za
varja meg.

Kora reggel lehetett már látni a vezér- 
egyéneket az utcán egymással susogni. Igye
keztem arcaikról álmaikat leolvasni a mintegy 
kárörvendve tapasztaltam, hogy az értekezlet 
izgalmai által épen akkor lettek fölkeltve, mi
dőn az angyalok már-már a menybe értek 
velők.

A néhai Nagy A. János h.-m.-vásárhehelyi volt lakós hagyatékába
mindszenti határtól

tartozó s a
— H.-M.-Vásárhely város tulajdonát képező körtvélyesi részig __

majd ennek végeztével egész az Atka sziget irányáig, illetve az úgynevezett mész sár

tóig terjedő Tisza részeken, nem különben a Weisz Lőrinc tulajdonát képező kerhányi 

laposon, a néhai gróf Károlyi György örökösei tulajdonát képezd 

körtvélyesi és harci rét elnevezésű ártéri földeken, végre a 

mentesítő és belvíz levezető társulatnak

mártélyi lapos ; 

Körös—Tisza —Maros
a fentebbi Tisza részek védtöltésein belöl eső 

kulik gödrökben korlátlanul gyakorolható halászati jog,
Iáddal kötött örök adásvételi szerződések szerint örökhagyót illető Tisza részekkel és 

más kir. kisebb haszonvételi jogokkal együtt, a végrendelet értelmében szabad kéz
ből eladó. Venni szándékozók a feltételeket megtudhatják Szabó Mihály ügyvéd
végrendeleti végrehajtótól II.-M.- Vásárhelyen, a kivel az adásvétel is megköthető.

ár

gróf Károlgi cs a-a

f
----- w—t.—s.

Vasöntöde és Gépgyár j

-féle részvény-iársasác Budapesten *[
Közgazdaság.

Komoly szó a mezőgazdákhoz.

A mezőgazdaság a jövő hónap elején is
mét talpra szólítja a magyar gazdaközönséget, 
mely egész télen át pihenve gyűjtötte erejét a 
nehéz munkához, mely a tavasz rügyfakadása- 
ivalkezdődik.

A mezei munka sokféle és tetemes pénz
áldozatot igényel, ha teljesen meg akar felelni 
a feladatnak, mely a mai viszonyok közt a 
földművelőre vár. Tetemes beruházások nélkül 
kielégítő eredmény alig várható és ha valódi 
sikert akarunk elérni, akkor igénybe kell 
nünk mindazon találmányokat, miket a modern 
gazdasági élet a fold termékenységének emelé
sére kijelölt.

A magyar gazda nem fukarkodk e tekin
tetben és ha csak szerét teheti, gazdaságában I 
nem hiányzik semmi, a mi a gazdasági munkát j 
megkönnyíti vagy gyümölcsözőbbé teheti. Be- j 
szerzi a kellő gépeket, gondoskodik a talaj ja- ! 
vitásról, igyekszik a töld termőképességét I 
emelni, atb. Szóval mindent megtesz, a mi föld- í
birtoknak értéket és jelentőséget bisto.itani | ^ Készletben vannak továbbá : gabonatisztitó rosták

De — fájdalom-e dicséretes munkája köz- W (Baker és Vidats rendszer), takarmány készítő
ben esek egyről szokott megfeledkezni. Arról • # gépelt tengeri morzsolók és darálók, szabad. Jókav- '. 
t. í., hogy a gazdasági gépek és a talajjavítás , 4ii ' ,, . . , . , , :
eszközei itthon, Magyarországon is beszerezhe- I 3 >éle ntiun9aria daraló-gépek eróhajtásra, őrlő
tök és hogy nem szükséges külföldre baran- malmok és olajmalom berendezések. Eredeti ameri-
bent* az* ^Sri^ban*í«S*^!ü^ySkS’n^r # kai ,cévekm marokrakó arató-gépek és füka- 

azt az eredményt el lehet érni. # száló-gépek, szállítható mezei vasutak stb.
Ezt a tényt nem lehet eléggé kiemelni, aL __n „ .. _

mily fontos szerepe van a magyar gazdának-, a IlZ6t0Sl ÍQIuSlSIsIs.

m‘8Tg;ikra'r^kekaiürÜgy ö8ez. van nőve, í Legj utány osabb árak. Árjegyzékek kívánatra ingyen s kérni- J
hogy elváltán alig képesek megállani. Magyar- j Képviselet Szegeden Virág Sándor urnái. jg
ország már nem földművelő állem többé, hanem !

0-37-0,2: és irod.átls::
VI., külső Váci-ut 1696/99. sz.

XT"ároslirocla, és raktér:
VI., Podmanicky-utca 14. szám.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű,
gőz- és járgánycsóplö-készületeit és számos első dijakkal kitüntetett :

szab. SCHLICK-fóle 2 és 3 vasú ekéit,
és szabadalmazott mélyítő ekéit,ven-

eredetí Schlick és Vidats féle

e g y v a s u
talajmivelö eszközeit, boronáit és rögtörö hengereit 1!

valamint T

ekéit,

SCHLICK-féle u sorbavető gépeit 1szab. n
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